

昨天,南通大学附属医院中心手术室的大门上,张贴的“福”字依然散发着浓浓的年味。当天,记者实地探访,走近一群坚守岗位的白衣卫士——

# 无影灯下奋战只为患者早日安康

## 新春 [走基层]

昨天早晨7点刚过,南通大学附属医院手术室的大门就开始不停地开合,第一批次就有29名患者被送了进去,当天有近200名患者在这里接受手术。

### “自我加压,只为病人早点手术、早点康复”

“滴、滴、滴……”伴随着心电监护仪的工作声,一台心脏搭桥手术从8点30分开始就在8号手术室实施。

“老人家80岁了,我们为老人实施的是心脏不停跳的搭桥手术。”正在手术的通大附院心胸外科主任尤庆生教授介绍。这名老人三支冠脉堵塞程度达85%以上,并患有高血压、糖尿病,如果按常规的传统手术方法可能会导致术后多种并发症发生。经过3个多小时的手术,尤庆生团队顺利为老人搭建了4根桥血管。

“从2月7日到今天,我们诊疗组实施了5台心脏大血管手术,都是难度大、风险高的四级手术。”尤庆生透露。

一旁的麻醉手术科护士长朱琴告诉记者,从7日开始中心手术室就迎来虎年的手术高峰,每天的手术均在200台左右。“我们所有人都铆足了劲,自我加压,让病人能早一点手术,早一点康复。”

“除去医护人员外,在中心手术室最忙碌的还有‘达芬奇手术机器人’。”当天上午,泌尿外科主任马利民教授操控这个平台为病人实施了肾癌切除术,“根据全国2021年达芬奇机器人手术统计,我们医院达芬奇机器人手术量位列第32名,单机手术量第24名,而我们科室的手术量位列全国前50名。”



无影灯下的奋战。  
通讯员邵勇林

### “病人手术,我们的守护是全程的”

监测血压、心率、血氧饱和度,面罩吸氧,麻醉诱导,气管插管,一气呵成。在16号手术室,麻醉医生仇利娟顺利为即将实施甲状腺手术的一名患者完成了麻醉诱导。“这才是我们工作的开始,接下来我们将进行麻醉维持等一系列操作,病人的手术我们必须全程参与、全程守护。”仇利娟说。

都说手术医生治病,麻醉医生保命。一台手术的成功与否,麻醉医生有着不可或缺的重要作用。不管是麻醉医生还是麻醉护士,常用的几十种麻醉药品要做到心知肚明,麻醉机、监护仪等设备使用前都要准备和调试……“地多、摊大、忙碌”是他们最真实的写照。

在综合手术室每天200台手术的高强度工作状态下,麻醉医生、麻醉护士也是加班加点。

麻醉手术科主任黄新冲介绍,麻醉医生一直是24小时待命状态,特别是今年春节期间,每天都有10名麻醉医生在岗,5天时间50台急诊手术涉及创伤、妇产科、心血管外科等,患者年龄从1岁到90岁不等。

“现在手术量增多了,只有上班时间没有下班时间。”今年春节期间,护士杨佳在完成了最后一台手术回到家已是半夜12点。可就在她进家门不到5分钟的时间,医院打来要求增援的电话又让她再次奔向医院。

### “大到腔镜器械、小到一根细线,容不得出错”

“您是顾金荣(化名)?”“是的。”“今天开的是肝脏手术?”“是的。”“最近有没有去过南通以外的地区?”“没有。”……在术前准备室里,护士金丽华正细致地进行术前核对,完成核对后才将病人推进手术室。“这只是我们的术前核对之一,在手术室,我们将和手术医生、麻醉医生再次进行核对。”金丽华说。

在5号手术室里,记者除了听到监护仪的工作声音外,就是器械轻微的叮当声和吸引器的滋滋声。在明亮的无影灯下,护士李晨密切地注视着医生的手术进程,不用开口,医生一伸手,想要的器械便迅速传递到手中。只有医生、护士的完美配合,才能为病患谱写出一首首优美流畅的生命诗篇。

“现在年轻护士上台手术前都要先了解手术的全过程,根据不同的手术步骤传递不同的器械,特别是现在大型、复杂、高精手术多,大到腔镜器械、小到一根细线,容不得出错。护士也得不断学习,预先熟悉手术过程,提高基本功,确保手术配合的质量。”朱琴介绍说。

没有太多的鲜花和赞美,但这里总是在上演一场场惊心动魄的生死急救,这里的一群医护人员始终都在无影灯下默默坚守着。

本报记者李波

本报通讯员邵勇林

## 周末 天气

### 周末通城依旧难觅阳光 下周一“流浪太阳”再次回归

**晚报讯** 春节假期间营业还算勤快的太阳公公在假期结束后明显懈怠了许多,虎年开工首日就迫不及待地把工作棒交接给了雨姑娘和雪姑娘。本周以来,阴雨成了天气舞台上的“主角”,10日阳光也只是短暂回归了一下,昨天又恢复到了阴雨绵绵的模样。

从市气象台统计的数据来看,7日以来,西南暖湿气流活跃,加之冷空气并不明显,我市多阴雨寡照天气,日照时长不足8小时,真的是“问世间晴乃何物,直教人晒不干衣裤”。阳光何时还会再露脸呢?从最新气象资料来看,本周这种可能性比较小了。

这个周末,通城继续维持“非阴即雨”的模式,阳光依然还是“稀缺物品”。好在,14至16日雨水会按下

“暂停键”,“流浪太阳”再次回归。尤其15日还是元宵佳节,有了阳光的加持,也算给虎年春节画上一个圆满的句号。

湿湿冷冷的天气不仅衣物难干,还容易让人情绪低落。市气象台提醒,阴雨天气里体感较为湿冷,广大市民还是要把“保暖”二字放在心上。同时,可以在室内适当做一些伸展运动,或者听听节奏欢快的音乐,看看喜剧电影,让心情愉悦一些,谨防“情绪感冒”。

#### 【今明后三天天气预报】

12日:阴转小雨,东到东北风4级左右,气温5℃~10℃;13日:小雨转阴到多云,偏北风4级左右,气温5℃~6℃;14日:多云,东北风4级左右,气温2℃~11℃。记者俞慧娟  
(合作单位:南通市气象局)

# 更俗剧院

古力娜扎、刘以豪主演《不要忘记我爱你》  
丁禹兮、任敏主演《十年一品温如言》  
周依然、施柏宇主演《好想去你的世界爱你》  
段奕宏、张涵予、朱亚文主演《长津湖之水门桥》  
马丽、魏翔主演《这个杀手不太冷静》  
刘奕铁、黄炎主演《狙击手》

3月13日19:30——魔术秀《魔趣恒声》

3月20日15:30——儿童剧《动物反斗城——非洲大迁移》

扫二维码关注更俗剧院微信公众平台,获取更多电影演出信息。  
更俗剧院新官方网站 <http://www.ntgsjy.cn/>  
售票热线:85512832 服务监督:85528668

## 体彩情报站

南通体彩热线电话:83512819、81027380

## 福彩直通车

南通福彩热线电话:85286795

## 申办福彩投注站的朋友们看过来!

想在南通市区开一家福彩投注站该如何申请?只要您符合以下条件就可以啦。

首先,申请人必须是南通市常住户口,年龄在18周岁以上60周岁以下,中专以上文化程度。申请人本人必须直接参与彩票销售工作,连续销售时间不少于4小时/天。可根据自身条件开设国标专营店、普通专营店、双彩店或兼

营店。申请的店面与其他福彩站点步行距离不少于200米,但同一区域(如:同一小区、同一区位)内,为保护老站点利益和可持续发展,不再新增投注站。

申请人须提交本人身份证、户口本、学历证明、结婚证、联系电话等原件、复印件,材料不全不予登记。详情请咨询南通市福利彩票发行中心市场部。

## 南通体彩诚邀热心人士合作加盟

南通是体育之乡,世界冠军的摇篮。为更好地支持家乡体育事业发展,筹集更多的体彩公益金助力全民健身和奥运争光计划,南通市体彩中心将进一步拓展体彩销售渠道,诚挚邀请各大

商场、超市、小微商店、便民服务场所合作加盟。开设体育彩票销售网点投入少、风险低、意义大,可以实现公益利益双丰收。详情咨询南通市体育彩票管理中心。

公益体彩 乐善人生

福彩双色球 2元可中1000万